



掌上奉化



奉化发布

今天阴有阵雨或雷雨，西北风2-3级，23℃-27℃。明天阴有阵雨或雷雨，夜里转阴到多云，偏南风2-3级。  
区气象台6月26日16时发布

总第8866期  
今日4版

奉化新闻网  
www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

FENGHUA DAILY

## 习近平会见越南总理范明政

新华社北京6月26日电(记者 郑明达)6月26日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席夏季达沃斯论坛的越南总理范明政。

习近平清范明政转达阮富仲总书记和苏林国家主席的诚挚问候。习近平指出，去年年底我访问越南期间，同阮富仲总书记宣布构建具有战略意义的中越命运共同体，引领两国关系进入新阶段。半年多来，两党两国高层交往密切，各领域合作进展顺利，给两国人民带来实实在在的利益。当前，世界百年变局加速演进，中越保持经济快速发展和社会长期稳定，彰显了社会主义制度的优越性。构建具有战略意义的中越命运共同体，符合两国各自现代化建设需要，有利于维护

地区和平稳定，促进世界社会主义事业发展。中方愿同越方加强战略引领，围绕“六个更”总体目标，坚持团结友好，坚定相互支持，深化互利合作，携手迈向现代化，为世界和平、稳定、发展、繁荣作出更大贡献。习近平强调，中国坚持全面深化改革、推进中国式现代化，这将为双方拓展经贸、互联互通、数字经济等领域合作带来新机遇。双方要保持高层交往，共同推进高质量共建“一带一路”，提升两国互联互通水平，推动两国务实合作高质量发展。中方愿鼓励更多中国企业加大对越投入，希望越方为中国企业提供公平、公正、非歧视性的营商环境。双方要用好两党友好交往红色资源，支持边境省份加强交流，实施好农业、教育、医疗等民生项目，用好民间、青年等交流平台，夯实中越友好民意基础。双

方要妥善处理海上问题，加快推进海上共同开发，共同维护地区和平稳定。范明政转达阮富仲总书记和苏林国家主席对习近平总书记的亲切问候，表示，越中传统睦邻友好，都是共产党领导的社会主义国家。越方真诚祝贺中国在习近平总书记英明领导下取得全方位伟大成就，积极评价中国对世界经济增长发挥的重要引擎和压舱石作用。越方支持中国发展强大繁荣，如期实现第二个百年奋斗目标，为世界和平与发展发挥更加重要的作用。越方高度赞赏习近平新时代中国特色社会主义思想展现的历史视野、全球眼光和宏阔伟力，支持习近平主席提出的系列全球倡议，支持中国加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》，反对将经贸科技问题政治化。越方希望学习借鉴中国治党治国理政新

理论新实践新成果，同中方一道，坚持走社会主义道路，实现共同发展。感谢中国党和政府为越南实现民族独立和国家发展提供的宝贵帮助。越方支持中方在台湾问题上的立场，坚定恪守一个中国原则，将深化越中战略互信和务实合作、构建具有战略意义的命运共同体作为越南对外政策的头等优先和战略选择，不会受到外界的挑拨离间和干扰破坏。习近平总书记、国家主席去年对越南进行的成功国事访问是越中关系的历史里程碑。越方愿同中方一道，认真落实此访重要成果，按照“六个更”的总体目标，不断推进政治互信，深化务实合作，鼓励青年交流，筑牢民意基础，加强多边协作，妥善处理分歧，切实推进具有战略意义的越中命运共同体。  
王毅参加会见。

## 魏建根带队深入一线检查防汛防台工作 压实责任 加防加防 全力筑牢安全底线

本报讯(记者 李婷婷)昨天下午，区委副书记、区长魏建根带队深入一线检查防汛防台工作，要求各地各部门压实责任、严加防范，抓实抓细各项防御措施，全力筑牢防汛防台安全底线，用实际行动提升群众安全感和满意度。

“标高有没有测过？最低点在哪里？水最终排往何处？”魏建根一行来到岳林街道汇诚路，察看易积水点改造情况。截至目前，约150米长的路面基本改造完毕，清淤、绿化等收尾工作将于本月底完成。他强调，要立足长远、疏堵结合，严格落实低洼易涝地段、特别是交通节点的排涝措施，把积水内涝对群众生产生活的影响降到最低。

在萧王庙街道棠岙村，魏建根一行沿河察看水势水情、危桥改造、山洪灾害声光电监测预警设施运行等情况，详细了解东江小流域山洪影响点防御工作。他指出，小流域山洪和地质灾害是山区防范的重中之重，街道和村务必加强监测巡查，发现险情及时预警、及时处置、应转尽转，确保群众生命财产安全。

溪口镇小溪岙水库是一座屋顶水库，目前灌浆加固、溢洪道改造基本完成。魏建根一行走上大坝察看库容、坝体，详细了解水库防汛调蓄、巡视值守和除险加固工程建设等情况，要求相关单位在台风来临前抓紧做好收尾工作，确保水库安全运行。他同时督促全区各在建水库抢抓施工进度，严把工程质量，确保项目如期完工，筑牢防汛防台“安全堤坝”。

魏建根一行还来到江口街道下柱石村，察看剡江北塘堤防整治工程图纸，了解项目进度，倾听百姓心声，并与当地干部、水利专家等深入交流，研究解决问题困难，优化工程设计方案。“首要解决防洪安全问题，同时也要考虑实用性。”魏建根要求各方齐心协力抓落实，助推项目早日建成投用，让其汛期发挥防洪功能、平时发挥社会效益，真正成为百姓满意的民生工程、民心工程。

## 蓄青春之力 奏时代强音 区青年企业家协会第二次会员大会召开

本报讯(记者 赵雪雁 俞晖 通讯员 戴晨筠)昨天上午，宁波市奉化区青年企业家协会第二次会员大会召开。区委副书记、政法委书记徐震宇出席并讲话。

徐震宇向大会召开表示热烈祝贺。他希望青年企业家要紧紧

时代机遇，看长远、观大势，善于把握时代脉搏、敏于抓住风口机遇，在新征程中奋勇拼搏、破浪前行。要积极主动作为，聚焦本业深耕耘，不断提升企业的核心竞争力，同时做到重视创新求主动、包容开放强合作，既要与区内企业合作配套、拓展业务，也要勇于“走

出去”引进先进技术、管理模式，取人之长、补己之短，实现互利共赢、借力发展。要不断提升自我，不忘社会责任，努力为年轻一代树立好榜样，展现新一代奉商造福社会的时代风采。  
大会听取和审议了《奉化区青年企业家协会第一届理事会工作报

告》，审议通过了《奉化区青年企业家协会章程(修正案)》，选举产生了第二届理事会理事及会长、执行会长、副会长、秘书长、监事。会议期间，青年企业家读书会活动启动，推出“新质”大讲堂、“睿见”分享会、“知行”能量营3项子活动。

## 点亮村民的精神家园 市级文化特派员“入驻”青云村

本报讯(记者 毛超崢 何腾涛 通讯员 郑行娜)“青云村的历史文化底蕴非常深厚，不仅出了多位进士，还保留了多处传统建筑，今天走访下来，收获很多惊喜。”6月25日上午，深度走访萧王庙街道青云村后，宁波市文化特派员邵琳由衷赞叹道。

邵琳是宁波工程学院人文与艺术学院新闻传播系副主任，说起她与奉化的缘分，可以追溯到她的高中时期。“当时我在江口中学求学，任课老师会带我们外出采风写生，这次能来奉化开展工

作，我感到十分荣幸。”邵琳说道。当天，虽然天气不佳，但邵琳访村的兴致不减。在青云会客厅，邵琳详细了解青云村的建村历史和近年来发展变革，一张张村貌对比图记录着该村的发展脚步。沿着青石板路前行，孙鹤皋故居、孙氏宗祠等传统建筑静静矗立在雨中，邵琳一行慢慢走、静静听、细细看。站在联步青云牌坊遗址前，邵琳对青云村在推动乡村振兴的同时保留好村内传统建筑的做法充满感慨。“这些建筑保存得这么好，可以想象背后付出了多少心血。”邵琳表示。

青云村的建村历史可以追溯到唐朝，2011年以来，先后获得第三批中国传统村落、省级历史文化名村等荣誉称号。2020年，该村成功引入“联步青云”项目，2021年，“联步青云”被评为国家3A级旅游景区。近年来，青云村紧紧围绕农文旅结合发展路径，急需专业人才为本村发展“问诊切脉”，听闻邵琳的来到，青云村党委书记孙志伟喜出望外。“我们希望文化特派员能通过开办讲座、组织活动的形式，丰富村民精神文化生活，提高他们的文化素养，同时也希望借助文化特派员的特长和资源，为

村里发展出谋划策。”孙志伟对记者说道。随着走访的深入，邵琳对于青云村的文化助力规划也愈发清晰。“目前，青云村已经搭建了一个很好的平台，各项资源十分丰富，接下来，我会尝试整合资源，打造好一个主题IP。”邵琳介绍道。在访村过程中，邵琳发现村中有较多老年人。针对老年人艺术活动较少的情况，她想将艺术疗愈的理念带到青云村，点亮老年群体的精神家园，让每个人都能享受乡村发展的硕果。

## 微光可成炬 大爱映初心 ——记何美蓉道德模范工作室

### 大力推进六项“衣领子”行动 ——双雁争鸣·社会组织进行时

记者 康诗文 何腾涛

“何阿姨，你们又来了，这次我要那本同学录。”“何阿姨，这件风衣很酷，我想拿去送给爸爸穿。”……近日，何美蓉道德模范工作室的志愿者们再次走进向阳学校，为学生们带去衣服、书籍等物品和助学金。操场上，学生们看到志愿者熟悉的面孔，亲切地围上去打招呼，排队挑选自己喜爱的东西，现场其乐融融、笑声不断。这一爱心举动，何美蓉带领她的团队已经坚持了20年。

2004年，向阳学校创办伊始，何美蓉便带领志同道合的志愿者们一起为该校学生送去衣服、书籍、体育用品、助学金等。“我们

一学年会去向阳学校两次，第一次是9月学生开学的时候，第二次是次年6月学生放假前。”何美蓉告诉记者，每次，他们还会前往两户学生家庭慰问，并帮他们打扫卫生。“看到学生们露出的灿烂笑容，我们会觉得自己做的事情很有意义。”何美蓉鼓励学生们要有爱心，努力学习，做一个对社会有用的人。

何美蓉道德模范工作室成立于2013年6月，是一支充满热情和奉献精神志愿服务团队，最初由8名志愿者组成。团队成立以来，始终将“为人民服务”的初心真切落实到志愿服务工作中，这跟何美蓉的一段特殊经历有关。

1970年12月，何美蓉到黑龙江大兴安岭绿水林场支边，在一次车祸中，她的腿部受伤、动脉出血。3

天后，当她从昏迷中醒来，护士告诉她，有很多人为她献血，帮她捡回了一条命。由于无法找到那些素昧平生好心人一一道谢，何美蓉暗下决心，要通过回报社会的方式感谢这些好心人的付出。1998年，何美蓉和溪口当地的大学生结对，开始她的志愿服务生涯，一干就是26年。何美蓉道德模范工作室成立至今，已经吸引320余名志愿者加入，其中有50余名党员。团队开展的志愿服务内容小到敬老扶贫、帮困义卖，大到地震募捐、洪水赈灾，涵盖扶贫帮困、青少年关爱、社区服务、绿色环保、家庭纠纷调解等领域。

在何美蓉道德模范工作室的服务项目中，“社区矫正工作”项目卓有成效。2017年，工作室结合丰富的基层志愿服务经验，创新并完善了“社区矫正+志愿服务”的新模式，鼓励、引导社区矫正对象加入志愿服务团队，每月安排一次公益劳动和主题讲座，建立集社区矫正、心

理辅导功能于一体的志愿服务模式，促进教育效果和社会效益相统一，推动社区矫正工作高质量发展。截至目前，该工作室累计组织涉及社区矫正对象的志愿服务活动1000余场，受益人数5000余人次，其中，帮扶困难社区矫正对象20余人次。“我们对社区矫正对象的身份保密，在志愿服务过程中，能和他们像朋友一样，很好地相处。”何美蓉在分享团队工作经验时表示，放下偏见是做好社区矫正志愿服务工作的前提。

11年来，何美蓉道德模范工作室已先后组织、参与3000余场志愿服务活动，他们用行动诠释最真挚的情感。工作室先后获得浙江省婚姻家庭纠纷化解品牌工作室、宁波市五星级基层党组织等多项省市级荣誉称号。

帮助别人，温暖自己。何美蓉道德模范工作室志愿者的善举如点点星光，正汇聚成璀璨星河，照亮着凡人善举，温暖了社会角落。

## 我区开展全民禁毒宣传活动

本报讯(记者 单晓峰 通讯员 胡颖哲)6月26日是国际禁毒日。当天上午，“甬山青绿 汇涌共富”——2024奉化区全民禁毒宣传进产业园区活动在江口街道宁波启迪智能装备(气动)科技园举行，100余名园区企业员工代表参加。

活动现场，禁毒民警通过设立宣传展板、发放禁毒宣传资料、展示仿真毒品样品、现场解答禁毒常识等形式，向园区企业员工讲解毒品的危害，进一步增强大家的自我保护意识。“今天在现场看到很多毒品模型，

学到不少禁毒知识，回去之后我会和同事朋友分享学到的知识，一起向毒品说‘不’。”职工代表毛楠娥表示。

近年来，我区深入贯彻上级关于禁毒工作的部署要求，不断健全完善全方位监测预警、全要素防控管控、全链条缉毒打击、全环节戒治帮教、全覆盖预防教育的毒品治理体系。下阶段，各地各部门将进一步指导辖区企业承担起行业责任，压实内部监管责任，完善禁毒安全管理、规范使用、宣传培训等各项机制，为全民禁毒作出积极贡献。

## 市油气长输管道应急演练在奉举行

本报讯(记者 徐琼 虞金辉 通讯员 庞春风 吴慧华)昨天上午，由市能源局、区安委会主办的宁波市2024年石油天然气长输管道突发事件应急处置联动演练在莼湖街道举行。区发改局、区应急管理局等多部门联合国网浙江省电力有限公司宁波市奉化区供电公司、国家管网集团浙江省天然气管网有限公司等油气长输管道企业参演。

我区共有石油天然气长输管道2条，管道总长度约83公里。本次演练模拟区域内油气长输管道因第三

方野蛮施工受损，造成泄露，对周边环境产生重大影响。“事故”发生后，区政府相关部门、油气长输管道企业相继启动应急响应，现场搭建应急指挥部，协调各级应急救援队伍赶赴现场，设安全警戒组、人员疏散组等8个工作小组开展应急处置。

“此次演练有效检验了各参演单位应急救援的实操能力和反应能力，也检验了市、区两级油气长输管道突发事件应急预案的实用性、有效性和可操作性。”区安委办负责人表示。

## 多地泵站开足马力腾容预泄 系今年汛期首次大规模强排

本报讯(记者 王璐 陈锦溢 通讯员 张雨薇)受6月25日强降雨影响，我区部分内河水位迅速上涨，最高水位达到2.3米。为保障安全度汛，多地泵站开足马力腾容预泄，全力发挥水利工程的防洪效益。

昨天上午9时，记者来到善德、山隍等泵站，水泵机组正在源源不断地将内河水排向外河。在善德泵站，泵站运维负责人闻丹丹正紧盯监视屏，时刻关注内河水位和强排水泵的工作状态。“这里共有3台水泵，可随时根据预设水位高度实现自动排水。”她一边记录水位信息一边介绍，“25日晚，3台水泵全部启动强排模式，经过一夜努力，共计排水97万立方米，目前水位已控制在正常范围，后续我们将加强水位监测。”在山隍泵站，记者看到3台水泵同时开启，正以每秒20立方米的

速度，将内水外排至东江。“水闸和泵站承担着汛期调节内外河水位的重要任务。”区农村水利与河湖管理处工作人员黄涛介绍道，由于水网相互连通的特性，各泵站联动强排，能更好地控制内河水位，遇到集中强降雨时，更能从容地应对河水快速上涨，保障人民生命财产安全。

经过强排，截至昨天下午3时，内河水位已降至1.6米以下的安全范围。“目前我区5座泵站的14台水泵已全部开启，累计排水650万立方米以上，有效保障了河道堤防的安全。”黄涛表示。

据悉，入汛以来，我区沿江30余座泵站均已安排专人24小时值守，可随时按照上级部门指令和实时河道水位高度开启预排水，控制内河水位，确保平安度汛。



### 奉化区海洋预报

发布时间：2024年6月26日16时  
联系方式：0574-27898691

发布单位：宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

预报日期	预报站点	潮汐预报							
		第1高潮		第2高潮		第1低潮			
		潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高		
6月27日	桐照	0:59	3.09	13:23	2.42	6:27	-0.42	18:38	-1.16
	湖头渡	0:54	2.5	13:11	1.67	6:08	-0.74	18:06	-1.57

预报日期	预报区域	海浪和水温预报		
		浪高	浪向	表层水温
6月27日	奉化沿海海域	0.2-0.4米的小浪	偏南	24.0-26.0℃

责编：张如腾  
版式：刘晓云  
校对：胡和博  
电话：88585607